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2025. március 13-án (csütörtökön) 16:00 órakor rendkívüli képviselő-testületi ülést tartunk, 
melyre tisztelettel meghívom. 
 
Ülés helye: Önkormányzati Hivatal Nemeskocs, Petőfi u. 68. 
 
Napirendi javaslatok: 
 

1.) Képviselő eskütétele 
 

2.) Az Önkormányzat gazdasági programja 
Előadó: Bozzay András polgármester                                     

    
3.) Közművelődési munkatárs álláshelyre kiírt pályázat elbírálása 

Előadó: Bozzay András polgármester                                       
 

4.) Kültéri fitnesz eszközök felülvizsgálata 
Előadó: Bozzay András polgármester 
 

5.) Magyar Falu Program 
  Előadó: Bozzay András polgármester 

6.) Egyebek 
6/1. Véleménykérés körzeti megbízott személyére 
6/2. Kráter Önkéntes Tűzoltó Egyesület kérése  
6/3. Gallyazás 
6/4. MVM gázszerződés 
6/5. Vadkamera beszerzés 
6/6.Falu honlap 
6/7. Vulkán fürdő 

7.) Bejelentések, interpellációk 
 

 
Zárt ülésre:             1.) Illetmény ügyek    
                                     Előadó: Bozzay András polgármester 
 
    2.)  Ingatlanra bejegyzett jelzálogjog törlése 

     Előadó: Bozzay András polgármester   
   

 
Nemeskocs, 2025. március 13. 
            Bozzay András  
          polgármester   





                         

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

NEMESKOCS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 
 
 

GAZDASÁGI PROGRAMJA 
 
 

2024-2029. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 



Bevezető 
 

A Gazdasági Program előzményei, megalkotásának jogi környezete, célja, kapcsolódó 
dokumentumok  
 
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. §-a előírja, 
hogy a képviselő-testület hosszú távú elképzeléseit gazdasági programban rögzíti, amelyet az 
önkormányzat az alakuló ülést követő hat hónapon belül alkot meg.  
A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket 
és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a 
helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi 
önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.  
A gazdasági program, fejlesztési terv – a megyei területfejlesztési elképzelésekkel 
összhangban – tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, 
színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket. 
A Gazdasági Program stratégiai eszköz, amely az önkormányzati ciklusra vonatkozóan 
tartalmazza mindazon fejlesztési elképzeléseket, amelyek az elkövetkező öt évben az 
önkormányzat megvalósítani kíván a település fejlesztése, az infrastruktúra javítása és a 
közszolgáltatások színvonalának növelése érdekében.  
A program összeállításakor felhasznált tervezési anyagok, tanulmányok – helyi fejlesztési 
programok, helyzetelemzések, szakmai-társadalmi megbeszélések, cselekvési programok – 
elemzése, értékelése és mérlegelése alapján kerültek kiválasztásra azon célirányok, melyek a 
stratégia irányát megszabják. Hiszen a helyi célokat csak a magasabb szinten meghatározott 
programok figyelembevételével lehet megvalósítani. 
A 2024–2029-es éveket felölelő gazdasági stratégia kialakítása a következő 
dokumentumokkal, illetve azok tervezeteivel összhangban került kialakításra:: 

- Magyar Falu Program,  
- Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP), 

 
A Gazdasági Program finanszírozása  
 
A konkrét, kidolgozott operatív feladatok, projektek megvalósításához finanszírozási 
forrásokat kell biztosítani. A programok megvalósításának keretét, egyben 
megvalósíthatóságát is a szükséges források biztosításának lehetősége adja meg. A lehetséges 
források az önkormányzat saját forrásai, a Magyar Falu Program pályázati forrásai és  az 
Európai Unió pályázati rendszerben biztosított forrásai.  
 
Saját források 
 
A stratégiai program végrehajtása során az önkormányzat szerepvállalása az adott évi 
költségvetési adataiban mutatkozik meg. A település költségvetésében minden évben 
elkülönítésre kerülnek többek között az egészségügy, gyermekjóléti és szociális  ellátás, a 
falugondnoki szolgáltatás és a településüzemeltetés területén az önkormányzatra háruló 
nagyrészt kötelező jellegű feladatok ellátását biztosító keretek. 
Az adott évi költségvetésben el kell különíteni továbbá mindazokat a forrásokat, amelyek a 
Gazdasági Program további fejlesztési jellegű feladataihoz biztosítanak fedezetet. Az Európai 
Unió támogatási forrásai felhasználásának alaptétele, hogy az elérhető támogatások 
önmagukban nem vállalják fel a fejlesztések teljes fedezetét, az egyes projektek jellegéből 
adódóan az önkormányzatnak saját erőt fel kell mutatnia. A ciklus egyik legfontosabb 
feladata ennek a saját erőnek a biztosítása.   
 
Stratégiai cél, hogy a megvalósuló fejlesztések a szükséges saját erő felhasználásával, a 
költségvetést kevésbé terhelő módszerekkel, pályázati forrásokból valósuljanak meg.  
 



Európai uniós források  
 
Minden magyarországi program végrehajtására, így a település programok végrehajtására is 
vonatkozó általános alapelv, hogy a programfinanszírozás jellegében hazánk részére 
biztosított támogatási forrásokat a lehető legmagasabb arányban elérhessék a hazai pályázók. 
A program sikeressége alapvetően a pályázati források elérésén múlik.  
 

Helyzetkép 
 
Nemeskocs bemutatása  
 
Nemeskocs község a Nyugat-dunántúli régióban, Vas megyében, a Celldömölki járásban 
fekszik, Közigazgatási területe 793 ha. Állandó lakosok száma: 334 (2024. január 1.). 
A környék már az ókorban is lakott hely volt, s a római uralom alatt a virágzó életről számos 
sír és egyéb lelet tanúskodik. A község a XIV. század elején már létező település volt, hiszen 
1399-ben és 1366-ban már oklevelek említik a nevét. Nemeskocs mai közigazgatási területén 
több kisebb falu létezett: Vadasüllés, Bucsfa, Parragi, Teke, Bekefa, Sziget, Üllőfa, Dercona 
és Kocs. Közülük csak Kocs község létezik ma is, a többi a törökdúlás viharaiban teljesen 
elpusztult, csak a dűlők neve emlékezik meg róluk. Nemeskocs községet nagyon sokféle 
néven említik az oklevelek, a lexikonok és egyéb összeírások, források. A rengeteg 
névváltozat nem a község nevének gyakori változtatása, hanem a különféle írásmódok miatt 
ilyen gazdag. Nemeskocs nevet 1907-ben kapta, a megkülönböztető szerepű Nemes- előtag az 
egykori lakosság köznemesi voltára utal. 
A 20. század elején még közel 600 lelkes település közel a felére csökkent. Ennek fő oka a 
községben az önálló működés elvesztésével lecsökkenő népességmegtartó képesség. 
A rendszerváltás után megszűnt a hierarchikus függőség, a község maga dönthetett saját 
sorsáról, elindult a fejlődés. Felújításra kerültek az utak, járdák és középületek. A 
hűtőberendezéssel ellátott ravatalozó - a közutat elkerülve – térköves járda kiépítésével 
összekötésre került a temetővel. Ezzel egyidőben új kerítés is készült. Jelentős beruházással 
megvalósult a vezetékes gázrendszer kiépítése valamint a szennyvízelvezetési hálózat is. A 
közvilágítás korszerű, az energiatakarékos lámpatestekre való csere a mai környezetvédelmi 
előírásoknak megfelel. A falugondnoki szolgáltatás ellátáshoz - nagyrészt pályázati forrásból 
- mikrobusz került beüzemelésre. A lakosság szórakozására és szabadidejének eltöltésére 
rendezvénytér került megépítésre, leárnyékolható mobilszínpaddal. Ezek a beruházások nagy 
mértékben javították a település infrastruktúrájának, kiépítettségének helyzetét és jelentősen 
növelik a község népességmegtartó és eltartó képességét.  
A településszerkezetet továbbra is olyan irányba kell fejleszteni, hogy az kedvezőbb kereteket 
biztosítson a gazdaság intenzív növekedéséhez, az életminőség javításához, az urbanizációs 
folyamatok kiszélesítéséhez, a helyi társadalom újjászerveződéséhez, a város és a község 
hatékonyabb együttműködéséhez, kapcsolatuk fejlődéséhez. Ha a kedvező természeti és 
közlekedési adottságú, ipari-agrár szerepkörű, ingázó-lakótelepülés népességmegtartó ereje  
nő, ha a születések száma emelkedik és a fiatal házasok letelepedése tovább folytatódik, akkor 
nem elképzelhetetlen, hogy a község lakosságának növekedése folytatódik.   

Ellátott feladatok  
 
Nemeskocs Község Önkormányzata a hivatali feladatainak ellátására 2013. február 01-től 
Celldömölki Közös Önkormányzati Hivatalhoz csatlakozott.  
 
Kemenesaljai Szociális és Gyermekjóléti Intézményfenntartó Társulás valamint Celldömölk 
és Környéke Köznevelési Intézményfenntartói Társulás által a társulási megállapodása 
értelmében a társult önkormányzatok által fenntartott Népjóléti Szolgálat (integrált 
intézmény) lát el több önkormányzati feladatot: Bölcsőde, Idősek Nappali Ellátása, Házi 
segítségnyújtás, Szociális étkeztetés és az Óvodai ellátás.  



A társulásban ellátott feladatok vonatkozásában takarékos költséggazdálkodás irányában kell 
gondolkodni, mert jelenleg az állami támogatás feletti költségek az önkormányzatot nagyon 
megterhelik. 
 
Az önkormányzat 1999. óta szociális alapellátásként Falugondnoki Szolgáltatást tart fenn, 
amelyet állami támogatás mellett továbbra is működtetni kíván. 
 
Hulladékkezelési feladatainak jövőbeni ellátása érdekében az önkormányzat tagja a Nyugat-
dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulásnak, a hulladékszállítási 
közszolgáltatást a Sopron és Térsége Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Nonprofit 
Kft. végzi. 
 
Nemeskocs Község Önkormányzata 2023. évben ismételten elkészítette a Helyi 
Esélyegyenlőségi Programját, az idei évben esedékes a kétéves felülvizsgálat.  
 
Nemeskocs Község Önkormányzatának 2024-2029. évi költségvetési bevételeit és kiadásait 
befolyásoló, meghatározó tényezők a következőkben foglalható össze: 
 
- A 2024-2029. évi önkormányzati forrásszabályozásban előreláthatólag továbbra is a 
feladatalapú finanszírozási normák jelentik a meghatározó részt. 
 
- Az önkormányzat Intézményfenntartói Társulása által működtetett intézmények szakmailag 
elfogadható színvonalú működését egyre inkább nehezíti az a körülmény, hogy forrásaink 
nem növelhetők, sőt várhatóan csökken.  
 
-  Mindezekkel összhangban a saját bevételek területén tovább szűkül a mozgásterünk. A 
kormányzat a helyi adó növelésére ösztönzi az önkormányzatokat, de az adó mértékét a helyi 
sajátosságokhoz, az önkormányzat gazdálkodási követelményeihez és az adóalanyok 
teherviselő képességéhez igazodóan kell megállapítani.  
 
- Törekedni kell arra, hogy az Önkormányzat saját bevételei évről évre egyenletes emelkedést 
tanúsítsanak.  
 
Önkormányzati feladatellátás és finanszírozás 
 
1.) A kistelepülési és megyei feladatellátás dominanciája helyett a városi, járási – törvényen, 
illetve pénzügyi eszközökkel is ösztönzött együttműködésen – alapuló, a racionális 
üzemméreteket érvényesítő feladatellátás általánossá tétele. A járások esetében ez különösen 
a szociális feladatokban érvényesül. 
 
2.) A feladatellátás átrendezésével az önkormányzatokat megillető támogatások lényeges 
csökkentése a hatékony feladatellátás feltételeit hátrányosan érinti. A központi költségvetési 
bevételek a működésre épphogy elegendőek, a tervezésre kerülő fejlesztések pályázati 
támogatás révén valósulhatnak meg. 
 
3.) Központi kapacitásszabályozás bevezetése a közszolgáltatások egyes területein 
meghatározott feladatoknál (oktatás, szociális ellátás, gyermekvédelem). 
 
4.) Helyi adó – építményadó, idegenforgalmi adó és helyi iparűzési adó – mértékében 
változtatni nem kíván,   valamint új települési adó bevezetését nem tervezi. 
 
5.) Az önkormányzati feladatellátások tekintetében továbbra is a takarékos 
költséggazdálkodás irányában kell gondolkodni, mert jelenleg az állami támogatás feletti 
költségek az önkormányzatot nagyon megterhelik. 



Az önkormányzatnak 2024-2029-ben végrehajtandó feladatai: 
 
I. Utak, járdák és vízelvezető árkok felújítása,építése, javítása, karbantartása: 
Folytatni szükséges az utcák javítását, karbantartását. Fontos az erre vonatkozó pályázati 
lehetőségek kihasználása. 
Az utak karbantartása mellett szükséges a belvízelvezető árkok felújítása, karbantartása.  
A közelmúltban felújított 025. hrsz-ú útvonal továbbfejlesztése jelentős előrelépés lenne a 
település megközelíthetősége, közlekedése szempontjából. 
 
II. Falugondnoki Szolgáltatás: 
A képviselő-testület a falugondnoki szolgáltatást, mint szociális alapellátást továbbra is 
működtetni kívánja. A feladatellátáshoz szükséges gépjármű helyett új gépjármű beszerzése 
pályázat útján lehetséges. 
 
III. Közbiztonság helyzetének javítása: 
A képviselő-testület a település közbiztonságának fenntartása érdekében a meglévő 
kamerarendszer kibővítését tartja szükségesnek, lehetőség szerint pályázati támogatással. 
 
IV. Szennyvízkezelés lehetősége: 
A szennyvízkezelés problémája megoldódott: konzorcium keretein került megvalósításra, a 
település szennyvízhálózata az Egyházashetye központú szennyvíztisztító telephez 
csatlakozott, Európai Unió illetve állami támogatással és kivitelezéssel.  
 
V. Közterületek felújítása, faluközpont park kialakítása: 
Forrást kell biztosítani az utcák, közterületek és parkok virágosítására, a játszótér felújítására, 
fokozott figyelemmel kell kísérni a pályázati lehetőségeket.  
A közterületek karbantartásához a traktor mellé pótkocsi szükséges, valamint a meglévő 
nehézgép állapotjavítása is elengedhetetlen. 
 
VI. Az intézmények felújítása, rendbetétele: 
Az önkormányzati épületek külső és belső felújítása az elmúlt években megtörtént. 
Sportöltöző belső felújítása esedékes, lehetőség szerint pályázati támogatással. 
Tárgy eszközök beszerzése (bútorzat, informatikai eszközök, sporteszközök) szükséges.  
 
VIII. Rendezvények: 
A képviselő-testület fontosnak tartja, hogy minden évben, mintegy hagyományteremtő 
módon, színvonalas rendezvény ( Falunap, Idősek Napja ) álljon a lakosság rendelkezésére. 
Az éves költségvetésben biztosítani kell az időszakos és a rendszeres kulturális programok 
megrendezéséhez szükséges pénzeszközöket.  
 

IX. Civil szervezetek működtetése, támogatás: 
A képviselő-testület a településen működő civil szervezetek (Polgárőrség, Futball Club) 
működését támogatja, az éves pénzügyi keretet a költségvetésében biztosítja. 

 

X. Munkahelyteremtés 
A lehetőségek figyelembe vételével törekedni kell a rendelkezésre álló munkaerő 
elhelyezkedésének elősegítésére. 

 
Nemeskocs, 2025. március 5.                      
 

 
                  Bozzay András 
                 polgármester  


































